

油漆市场价格亟待规范

本报记者 韦冰

最近市民何女士致电《晨报热线》称,她刚买了套新房,但在进行装修购买油漆时却发现我市油漆市场很多产品没有明码标价,同一品牌、同一规格的油漆在大小商场价格相差较大,更令她苦恼的是,她发现装修队向业主推荐购买油漆产品以牟取高额回扣的行为比较普遍,业主稍不留神就会花冤枉钱。

油漆价格差别大

昨日上午,记者来到市塔南路某建材市场暗访。记者首先询问了某品牌大桶油漆的价格为510元左右。营业员告诉记者:“现在油漆假货很多,一些不正规的小店内卖的很可能是假货,我们这里卖的货保证你用得放心。”而在另一小商店内,同一品牌、同一规格的油漆价格为480元,营业员则如此解释:“在商场营业的摊位要承担高额的

摊位费和管理费,所以价格高,而在我们这样的小店内,管理费用低,价格就会比他们便宜一些。”经过一番讨价还价,该店营业员最后给出了最低460元一桶的价格。走了10多家油漆店后记者发现,绝大多数商店的油漆都不标价格,而是店主随口报价。

一位做装修生意的王女士向记者透露,大商场内卖的油漆总体来说比小店价格要高,但其分量充足,小店买回的油漆看似价格便宜,可打开桶后一般只装大半桶油漆。

漆工陪买有猫腻

昨日下午,在何女士家装修油漆工的陪同下,记者以朋友身份与何女士来到市建设中路某建材市场,油漆工对一家油漆店老板说:“这是我朋友,你价格上一定要优惠。要不然下次再也不介绍人来了。”记者上

午曾看过的同一个品牌、规格的油漆,经过油漆工再三还价,最后老板答应490元一桶为最低价。何女士表示价格偏高不能接受。记者转了一圈后再次来到该油漆店,要求购买刚才谈的那个品牌的油漆,商店老板随口就给出450元一桶的价格。

据业内人士介绍,购买油漆拿回扣的行为,已经被许多装修工人视为一种“行规”。大部分装修业主并不知晓油漆材料的实际价格,只能通过装修工人来获知材料信息,而有些装修工人受利益驱使,会推荐业主去购买高价格的油漆产品。许多经销商为了销售商品,也会向工人提供回扣,每桶油漆的回扣从几元到几十元甚至上百元不等。

回扣扰乱市场

是什么原因造成目前油漆市场价格混乱呢?据了解,除经销商享受厂家政策、进货渠道不同外,油漆工

从经销商那里取得回扣也是造成油漆市场价格混乱的一个重要原因。油漆要经过油漆工才能完成流通。油漆销售量的大小,在很大程度上取决于施工人员的宣传和购买,正是看到这一点,油漆经销商便模糊价格,以高额回扣为诱饵促销产品。

商品应明码标价

高额回扣不但损害了消费者的利益,而且严重阻碍着油漆经销商的正常经营,不利于油漆市场健康发展。市物价局的工作人员在接受记者采访时认为,油漆市场的正常行为是违反明码标价规定的。今后物价监督管理部门将在保证销售主渠道明码标价的前提下,在其他渠道逐步加强规范。

热线关注

丢包者找到包也不高兴

本报讯(记者 慕乃强 实习生 李亚培) 钱包失而复得本来是件令人高兴的事,可是捡钱包者要求失主付“辛苦费”,而丢钱包者为了拿回自己的钱包报了警。捡钱包者没拿到钱,不知道是什么心情,而丢钱包者拿到了失物后心里却像打翻了五味瓶一样。

市民靳女士前几天乘公交车时,钱包被盗。钱包里除了200元钱之外,还有她的身份证、准考证等几个重要证件。当靳女士准备去补办丢失的证件时,突然接到一个陌生人打来的电话,称捡到了靳女士丢失的钱包,里面没有钱了,但是身份证、准考证等几个证件还在。靳女士一听钱包被人捡到,心里很高兴,当天下午就去与捡包者见面。

到了见面的地方,靳女士见到两个中学生模样的男孩拿着自己的钱包,两人要求靳女士出300元钱的“辛苦费”才能还她钱包。双方商讨不成,靳女士报了警。看到民警来了,两名男孩没提“辛苦费”的事,就将钱包还给了靳女士。尽管没付“辛苦费”就拿到了钱包,但是靳女士却一点都不高兴不起来,要点酬劳表示一下,无可厚非,可这“辛苦费”给多少合适呢?(线索提供:张磊)

捡证者找不到失主很着急

本报讯(记者 朱传胜) 昨日,市民王女士向本报《晨报热线》打来电话称,她的母亲捡到两个证书,两天来多方查寻,却找不到失主,很是着急。希望报社帮助查找失主。

1月12日,王女士的母亲路过市焦东南路市地方道路管理处附近一个公交站牌时,捡到两个蓝皮的专业技术资格证书。经查看,这两个证书一个名叫赵娜,另一个名叫毋海玲,但证书的个人资料信息标注的地址比较模糊,无法确定失主的具体地址。于是,王女士母亲向一些部门打电话寻找失主,但没有结果。

据王女士讲,她母亲委托她寻找失主。面对母亲的重托,她只好向本报求助。希望失主看到报道后,及时与《晨报热线》联系。

厚道些好

□ 陈东明

一个是捡到两个资格证,找不到失主,心里着急;一个是两个人捡到一个包,找到失主要索酬劳。事情很简单,可其中的味道却很复杂。

笔者不是说拾物不该得到酬劳。拾金不昧,从字面上解释,也并没有说不能得到报酬。而按照《物权法》(草案)规定,所有权人、遗失人等权利人领取遗失物时,应当向拾得人或者有关部门支付遗失物的保管费等必要的费用。但是失主给酬劳,给多少酬劳,除了表示自己的谢意外,同时也是在鼓励拾金不昧的行为。而强行索取,不给酬劳或达不到自己所要标准就不还失物,则失去了拾金不昧的意义,甚至还可能触犯法律。

套句话
说:做人还是厚道些好。

有话想说

倾听·传递·沟通 新闻热线 3909990 3299990
▲突发事件 ▲紧急求助 ▲有人寻人 ▲有趣事
24小时 您来电 我行动



←地点:市东方红广

↓地点:市月季公园
本报记者 翟鹏程 摄

《不买保险就不卖车票?》后续报道

两站仍在“拉郎配”

本报讯(记者 马艳) 将一元车险与车票“拉郎配”一起出售,不买保险就不卖车票。1月12日,本报C3版刊发《不买保险就不卖车票?》一文,对市汽车客运站和市旅游汽车站的这一做法进行了报道。但记者昨日再次到两站暗访时发现,车站仍在“拉郎配”。

昨日9时,记者来到市汽车总站。“去郑州的大巴35元。”售票员仍旧说了一个加过1元车险的票价,且仍未告之旅客1元保险费是自愿购买的。

9时30分,记者又来到市旅游汽车站。一位乘客买完去沁阳市的车票后发现,随车票附带了一张0.5元的

人身意外保险单。这位乘客要退保险,售票员回答:“不能退。”经他人指点,这位乘客到该站问询处退了人身意外保险。据一位工作人员称,该站可能过完春节才能不再将车票与保险“拉郎配”。

热线追踪
3909990

“强人”不强 假冒岂能当真

本报讯(记者 黄小霞) 近段时间,本报《晨报热线》连续接到市民打来的电话,称他们在街头购买的“强人”牌皮鞋存在质量问题。

一位姓王的女士告诉记者,前段时间,她在市团东街看到有两个军人模样的人在兜售“强人”牌皮鞋,价位在50元左右。王女士仔细查看了鞋的标志后,便决定给丈夫买一双。可谁知穿了不到两个月的时间,这双“强人”鞋便出现了断底现象。

农民工耿先生的遭遇和王女士一样。他称,前段时间,同样是军人模样的人在我市一房地产公司售楼部门前销售“强人”牌男鞋。他们几个农民工一看是强人牌皮鞋,而且价位也不高,便每人以每双45元的价格各购买了一双。结果没过多久,他们的鞋同样出现了断底现象。

商家“耍花” 当罚双倍赔偿

本报讯(记者 王金伟 实习生 吉亚南) 消费者发现自己购买的商品“缺斤短两”后要求商家退货,却被无端拒绝。经消协调查核实,商家对消费者进行了1+1赔偿。

日前,家住武陟县的许女士在该县一家超市购买了一瓶价值25元的焗油发膜,回家使用时发现瓶内发膜只有半瓶。许女士随即返回超市要求退货,该超市却以“不能说明产品没有用过”为由不予退货。许女士无奈到县消协投诉。

武陟县消协接到投诉后,随即进行了调查。经核实,该商品包装瓶不小,但实际容量只有一半,而商品容量说明被商家用条形码遮盖,消费者一般不易发现。

据武陟县消协负责人介绍,该超市明明知道自己出售的焗油发膜属于“大包装、小容量”商品,却故意将商品说明书上的容量说明遮盖,这是一种欺诈消费者的行为。

(线索提供:申付玲)

报料热线:3909990
3299990

E-mail: jzrbshck@sohu.com
新闻线索周周评,获奖者将获得价值50元以上精美礼品一份。
礼品由河南贝特文化发展有限公司、焦作市现代精品商务中心友情提供。公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品、收藏品等文化礼品,承办外事商务会议。
地址:原服务楼十字路口西南角
电话:2930008 2769998
怡心茶楼电话:3550080
礼品由大杨树餐饮街中心云之南晋晋茶庄友情提供。联系电话:2568866